

Lukovišťa 28.10.2014

<p>Na čo ste vo svojej obci hrdí?</p>	<p>Čo v obci by ste za žiadnych okolností neukázali svojej návšteve?</p>
<ul style="list-style-type: none"> - pamätná izba I. Kraska - hrob I. Kraska a L. Mňačka - opravený KD - pálenica – 80 rokov - kostol – kazetový strop z 18. Stor. - organ v kostole je KP a nachádza sa tu tiež krčah súvisí s pamiatkami v kostole - dom smútku - park pre rodným domov I. Kraska - vzhľad obce – upravené verejné priestranstvá, opravujú sa domy, okolie obce - primerané služby- potraviny, železiarstvo, pošta, pohrebništvo - ubytovanie na súkromí - obecný vodovod s tradíciou - historická lipa – má cca 80 až 90 rokov - existencia partizánskych hrobov a pamätníka - kultúrne podujatia - výstava a degustácia ovocných destilátov, vianočný program Tášikove cenglike, 100 výročie DHZ, stretnutie rodákov, vatra, deň matiek, tradície na Luciu, mesiac úcty k starším - niektorí sú hrdí na to, že sa vraj v ich katastri nachádzajú ložiská uránu, iní hovorili, že nie a nechceli by ani ťažbu 	<ul style="list-style-type: none"> - chýba kanalizácia - chýbajú chodníky - domy si šudia síce postupne opravujú ale aj tak je v obci dosť schátraných budov - schátrané autobusové zastávky - chýba klub mládeže, klub pre dôchodcov – miesto kde by sa mohli stretávať rôzne vekové kategórie - chýba detské a multifunkčné ihrisko - existujúce hroby a pamätník partizánov sú schátrané - kostol potrebuje opravy, aj renováciu kazetového stropu - nachádza sa v obci nevyužitá budova bývalej ZŠ aj MŠ - zlá ekonomická situácia - nezamestnanosť - nedostatočné autobusové spojenie cez víkend – autobusy vôbec nechodia - odchod malých ľudí za prácou a tým pádom v obci žije len prestárle obyvateľstvo - budova rozostavanej bytovky
<p>Čo považujete vo vašej obci za príležitosť pre jej rozvoj v budúcnosti?</p>	<p>Čo môže tomuto rozvoju zabrániť? Na čo si treba dať pozor?</p>
<ul style="list-style-type: none"> - rozvoj poľnohospodárstva a agroturistiky - zriadenie domova soc. služieb v bývalej ZŠ - zriadenie denného stacionára + ubytovanie + vývarovňa v budove bývalej MŠ - zriadenie nájomných bytov v rozostavanej bytovke - úprava miestnych komunikácií - povrchová ťažba piesku - vybudovať kanalizáciu, nové elektrické vedenie, ČOV, bezdrôtový rozhlas, ktorý by slúžil aj občanom v okolitých pustatinách - osadách - zakryť rigol oproti cintorínu - opraviť cestu pri križovatke z RS – volá sa to na Hline – zosúva sa tam cesta - obec potrebuje generálnu opravu vodovodu - komplexná rekonštrukcia bývalého zdravotníckeho zariadenia – prerobiť to na multifunkčné zariadenie kde by sa nachádzala klubovňa pre všetky vekové 	<ul style="list-style-type: none"> - zaťaženie byrokraciou - nevyriešené vlastnícke vzťahy - legislatíva - problémové budovy, ktoré sú v súkromnom vlastníctve - nezájem ľudí o veci verejné - predkladanie neúspešných projektov (slabších projektov) chýbajú ľudia, ktorí vedia písať projekty - ťažký prístup k úverom – zmeniť spôsob refundácie na zálohové platby

kategórie a tiež by tu mohli byť priestory pre podnikateľov

- predĺženie KD – v KD chýbajú šatne, mohla by tam byť herňa alebo klubovňa

- budova rozostavanej bytovky má nevysporiadané a nevyjasnené vlastnícke vzťahy

- zisky pálenice musí obec odvádzať do štátneho rozpočtu, ktoré potom štát prerozdeľuje na iné projekty ale do obce sa nevrátia, s týchto prostriedkov by bolo dobré aspoň nejakú čiastku ponechať obci na jej rozvoj